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　　　（１）セミナ－への参加
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　　　（１）管理組合の設立について
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　４．計画修繕等の状況について
　　  （１）計画的に修繕計画を行うための『長期修繕計画について』
　　　（２）作成していない理由
 　 　（３）修繕積立金について
　　  （４－１）管理費の徴収額
　　  （４－２）修繕費の徴収額
　　　（５）滞納戸数について
 （６）阪神大震災の被害状況について
　　　（７）大規模修繕の実施状況
　　  （８）大規模修繕における担当者
　　  （９）大規模修繕を行った場合の資金手当について
　　　（１０）今後の大規模修繕の予定（１～１０年後）
　　　（１１）耐震調査の実施状況
　　　（１２）耐震調査の実施状況

　５．建替えの取組状況について
　　　（１）建替えの検討状況
　　　（２）今後１０年間の対応

　６．今後取り組みたいと考えていること
　　　（１）高齢化への対応について
　　　（２）環境対策について

　７．今後の市施策に対する要望等

　（自由意見欄）

　



件数

3

11

3

件数

13

4

１．委託管理

２．自主管理

ア．法人化している

イ．法人化していない

２．管理主体について

アンケ－ト対象（３８件）　　回答（１７件）　　　回答率（４４．７％）   H18.9.1実施

Ａ．基礎調査

２．自治会が管理運営

１．管理運営について

１．管理組合が管理運営している 管理運営について

18%

64%

18%

１．管理組合が管理運営して
いる ア．法人化している

１．管理組合が管理運営して
いる イ．法人化していない

２．自治会が管理運営 

管理主体について

76%

24%

１．委託管理

２．自主管理
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現状維持

駐車場保有率 件数 予定 ただし費用難 ただし敷地難 問題なし

７５％以上 1 1

７４％～５０％ 6 2 3 1

４９％～２５％ 4 1 1 2

２５％未満 6 3 3

計 17 0 1 6 4 6

現状維持

駐輪場保有率 件数 予定 ただし費用難 ただし敷地難 問題なし

１００％以上 4 3 1

１００％～７５％ 4 1 2 1

７４％～５０％ 5 4 1

４９％～２５％ 1 1

２５％未満 3 1 1 1

計 17 1 1 6 6 3

３．駐車場について

増設を検討 その他／
回答なし

※駐車場保有率＝駐車場台数（来客用含む）／住戸数

４．自転車置場について

増設を検討 その他／
回答なし

※駐輪場保有率＝駐輪台数／住戸数

駐車場

0
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4
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6
7
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駐車場保有率
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７４％～５０％

４９％～２５％

２５％未満
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駐輪場保有率

件数
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有り なし

13 4

10 7

5 12

0 17

6 11

12 5

件数

9 件数

8 8

6

5

2

有り なし

12 5

4 13

1 16その他の許可申請書

（複数回答可）

７．マンションの設計図面等の保管状況について

マンションの設計図面

確認通知書

（備考）

ア．階段に手すりがついている

イ．床はすべりにくい

（玄関にスロ－プ）

５．共用施設について

管理室

管理組合用の郵便受け

集会室・集会場

入り口オートロック

マンション管理公園

ウ．床に段差なし

エ．その他

エレベーター

６．マンション内のバリア－フリ－について

整備できている

整備できていない （複数回答可）

12

4
1

5

13
16

0%

20%

40%

60%

80%

100%

マンションの設計図面 確認通知書 その他の許可申請書

なし

有り
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5
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4
7
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17
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有り
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件数

1

0

3

5

3

3

2

17

件数

3

2

6

1

1

2

2

17

賃貸比率

２１％以上

２０～１６％

１５～１１％

８．空き家率

空室比率

２１％以上

２０～１６％

１５～１１％

１０～６％

５～１％

９．賃貸率

0%

回答なし

計

１０～６％

計

５～１％

0%

回答なし

住宅戸数のうちの賃貸比率

3

2

6

1
1

2

2 ２１％以上
２０～１６％
１５～１１％
１０～６％
５～１％
0%
回答なし

住宅戸数のうちの空室率

1 0
3

53

3

2 ２１％以上
２０～１６％
１５～１１％
１０～６％
５～１％
0%
回答なし
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１０．マンションの構成率

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Oマンション
Ｎマンション
Ｍマンション
Ｌマンション
Ｋマンション
Ｊマンション
Ｉマンション

Ｈマンション
Ｇマンション
Ｆマンション
Ｅマンション
Ｄマンション
Ｃマンション
Ｂマンション
Ａマンション

区分所有者
賃貸人
空室

5



対象数： 17

件数 比率

6 35.3%

0 0.0%

10 58.8%

件数 比率

5 29.4%

4 23.5%

3 17.6%

0 0.0%

1 5.9%

9 52.9%

件数 比率

2 11.8%

3 17.6%

9 52.9%

1 5.9%

2 11.8%

件数 比率

2 11.8%

3 17.6%

6 35.3%

4 23.5%

2 11.8%

６．無回答

３．相談会があるのを知らなかった

４．相談を受ける案件がない

５．無回答

（４）マンション問題専門相談会について

１．宝塚市の「マンション問題専門相談会」を受けたことがある

２．相談会を受けることを検討中

３．助成制度を知らなかった

４．助成制度を利用する必要がない

５．無回答

（３）助成制度について

１．宝塚市の「共用部バリア－フリ－助成制度」を利用した

２．宝塚市の「共用部バリア－フリ－助成制度」を利用を検討中

（１）セミナ－への参加

５．その他（管理組合の設立他）

（２）セミナ－への内容

（複数回答） １．基本的なマンション管理について講習してほしい

２．大規模改修について講習してほしい

３．マンションの建替えについて講習してほしい

回答数１６

回答数１３

Ｂ．項目調査

１．マンション管理に対する講習会等について

（複数回答） １．宝管協主催（宝塚市共催）のセミナ－に参加している

２．他市やＮＰＯ主催のセミナ－に参加している

４．駐車場の増設（増築）について講習してほしい

３．参加していない

6



対象数： 17

件数 比率

2 11.8%

8 47.1%

3 17.6%

2 11.8%

2 11.8%

件数 比率

1 5.9%

6 35.3%

4 23.5%

3 17.6%

3 17.6%

件数 比率

0 0.0%

4 23.5%

7 41.2%

3 17.6%

3 17.6%

５．無回答

４．全く知らない

５．無回答

（２）マンション管理適正化法について

1．よく知っている

４．全く知らない

５．無回答

４．全く知らない

２．法律の認知度について

（１）区分所有法について

1．よく知っている

２．ある程度知っている

３．あまり知らない

２．ある程度知っている

３．あまり知らない

２．ある程度知っている

３．あまり知らない

（３）マンション建替え円滑化法について

1．よく知っている
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16

件数 比率 件数 比率

10 62.5% 13 81.3%

6 37.5% 2 12.5%

1 6.3%

0 0.0%

件数 比率 件数 比率

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 16 94.1%

1 6.7% 1 5.9%

5 33.3% 0 0.0%

9 60.0% 0 0.0%

件数 比率

8 53.3%

2 13.3%

5 33.3%

0 0.0%

0 0.0%

５．その他

1．当初から同じ役員のみで運営

２．交代制

４．年数回開催 ４．特定の人が順番に選任

３．希望者の立候補３．年１回程度開催

（２）管理組合の総会の開催状況について

1．年１回程度開催

２．年数回開催

３．必要に応じて活発的に開催

２．ほとんど開催されない

４．ここ数年開催したことがない

（４）役員（理事）の選出方法

1．組織がない

（３）理事会の開催状況について

４．管理組合が管理人を雇い、業務を任せる

５．その他

３．業務の一部を管理会社に委託

（５）管理業務委託について

1．管理会社に全て委託している

２．全て自主的に管理している

５．月１回程度開催

２．（　　　　）年前から設立された

対象数：３．管理組合の状況について

（１）管理組合の設立について

1．新築時から設立されていた

役員（理事）の交代時期

63%

31%

6%

１年毎

２年毎

１～２年毎

8



16

件数 比率 件数 比率

12 75.0% 2 50.0%

3 18.8% 0 0.0%

1 6.3% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

2 50.0%

件数 比率

11 68.8%

5 31.3%

0 0.0%

0 0.0%

１㎡当たりの平均徴収額　１３９円 均等割り当たり平均徴収額　７０００円

４０００円台

３０００円台

0

0

７０００円台

６０００円台

５０００円台

件数

1

0

0

4

5

1

1

１５１円以上

１５０円～１０１円

１００円～５１円

５０円以下

３．積み立てていない

４．その他

（４－１）管理費の徴収額

１㎡当たり 件数

対象数：１２（無回答５）

１㎡当たりで徴収している管理組合等（１１件） 均等割りで徴収している管理組合等（１件）

均等割り

１．『長期修繕計画』に基づいて計画的に積み立てを行っている

２．積み立てているが、特に計画的に行っているわけではない

４．計画修繕等の状況について

（３）修繕積立金について

４．その他

（１）計画的に修繕工事を行うための『長期修繕計画』について

1．作成している

２．今後作成する予定

３．当面作成する予定がない ３．作成する費用が捻出できないから

４．作成の方法がわからないから

５．その他

２．管理会社に任せているから

対象数：

（2）作成していない理由

1．もともと作成されていなかったから

管理費（１㎡当たり）徴収額

4

5

1 1

１５１円以上

１５０円～１０１円

１００円～５１円

５０円以下

管理費（均等割り）徴収額

1

0

0

0

0

７０００円台

６０００円台

５０００円台

４０００円台

３０００円台

9



平均徴収額　１３８円

（５）滞納戸数について

※別途修繕引当金を徴収している

　 場合は徴収額に合算している。

均等割り当たり平均徴収額　１２，０００円

２３０円～２０１円

２００円～１５１円

１００円以下 ９０００円台

1

0

７％以上

（４－２）修繕費の徴収額

１㎡当たり 件数

２３１円以上

件数

3

対象数：１３（無回答４）

１㎡当たりで徴収している管理組合等（１１件） 均等割りで徴収している管理組合等（２件）

3

１２０００円台

１１０００円台

0

1

5

１００００円台

件数

1

0

0

均等割り

１３０００円以上

１５０円～１０１円 2

0%・無回答 9

※全戸数に対する滞納戸数の割合

0

3

２％未満 2

４％～２％

７％～５％

修繕費（１㎡当たり）徴収額

0 1

5
2

3
２３１円以上

２３０円～２０１円

２００円～１５１円

１５０円～１０１円

１００円以下

修繕費（均等割り）徴収額

1

0

0

1

0

１３０００円以上

１２０００円台

１１０００円台

１００００円台

９０００円台

滞納件数の割合

18%
0%

18%

12%

52%

７％以上

７％～５％

４％～２％

２％未満

0%・無回答
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（７）大規模修繕の実施状況

（６）阪神大震災の被害状況について（複数回答）

　　　　　大規模修繕については、おおむね外壁改修や防水工事については、２、３回実施しているようである。

件数

0

2

4

6

8

10

設
備
配
管

の
補

修

一
部
損
壊

擁
壁
等

の
補
修

外
壁

の
ひ
び
割

れ

半
壊

地
割
れ

床
タ
イ
ル
割
れ

な
し

件数

11



対象件数： 16

件数 比率

11 68.8%

3 18.8%

0 0.0%

2 12.5%

対象件数： 16

件数 比率

5 31.3%

6 37.5%

4 25.0%

0 0.0%

1 6.3%

対象件数： 17

件数 比率

12 70.6%

7 41.2%

6 35.3%

3 17.6%

1 5.9%

0 0.0%

3 17.6%

2 11.8%

1 5.9%

（８）大規模修繕における担当者

１．改修時の年度に理事会役員であった者が担当

２．別途改修担当を組織する

４．無記入

３．その他

（無回答　１）

（９）大規模修繕を行った場合の資金手当について

１．修繕積立金で全てまかなった

２．修繕積立金の他一部臨時徴収を行った

３．修繕積立金の他金融機関等からの融資によって行った

４．無記入

３．その他

５．耐震改修

（１０）今後の大規模修繕の予定（１～１０年後）

1．外壁改修

（無回答　１）

９．予定なし・無回答

４．エレベ－タ－改修

６．マンション内のバリアフリ－化

７．電気系統

８．その他

２．屋上防水

３．配管設備改修

12



対象件数： 15

件数 比率

6 40.0%

1 6.7%

7 46.7%

3 20.0%

対象件数： 15

件数 比率

8 53.3%

0 0.0%

6 40.0%

3 20.0%

（11）耐震調査の実施状況

１．実施済

２．実施を予定

３．予定なし

４．無回答

（1２）劣化診断の実施状況

１．実施済

２．実施を予定

３．予定なし

４．無回答

13



対象件数： 17

件数 比率

6 35.3%

8 47.1%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

3 17.6%

対象件数： 17

件数 比率

9 52.9%

3 17.6%

0 0.0%

0 0.0%

1 5.9%

4 23.5%

５．わからない

６．無回答

１．修繕、改修により今の建物を出来るだけ長く使う

２．建替えと修繕の両方を検討し、どちらが良いか選ぶ

３．建替えの実施に向けて検討を進める

４．建替えを検討をする必要がない

（３）今後１０年間の対応

４．かつて検討したが問題が多く進んでいない

６．無回答

５．その他

２．必要な時期と思われるが検討までいたっていない

１．必要がないので検討していない

３．検討中

５．建替えの取組状況について

（１）建替えの検討状況
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対象件数： 17

件数 比率

8 47.1%

4 23.5%

1 5.9%

6 35.3%

0 0.0%

回答数２３ 4 23.5%

対象件数： 17

件数 比率

1 5.9%

2 11.8%

1 5.9%

3 17.6%

2 11.8%

回答数１７ 8 47.1%

（２）環境対策について（複数回答可）

１．雨水貯留・活用

２．幼児・高齢者に配慮した避難設備の改良

６．今後取り組みたいと考えていること

（１）高齢化への対応について（複数回答可）

３．エレベ－タ－の操作・保安面の改良

５．無回答

４．自動警報装置・住民への連絡設備の改良

１．共用部分のバリアフリ－化について

５．その他

５．無回答

２．屋上・外壁・ベランダ等の緑化

３．窓・扉等の防音

４．太陽光発電等の省エネ対策

５．その他
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対象件数： 17

件数 比率

7 41.2%

7 41.2%

2 11.8%

3 17.6%

5 29.4%

2 11.8%

3 17.6%

3 17.6%

0 0.0%

回答数３７ 5 29.4%

７．今後の市政策に対する要望等（複数回答可）

・組合員の高齢化によって、運営が難しい。

１．相談窓口の充実

２．最新情報（改修に伴う融資・法律の改正・標準規約の改正

３．管理組合と関連業界との意見交換の場づくり

４．専門的な研修会の開催

市としてのフォロ－を頂き、今後何かと相談をお願いしたい。

（（（（自由意見欄自由意見欄自由意見欄自由意見欄））））

（項目）

６．見積書の見方のアドバイス

７．管理規約の作成・改正についてのアドバイス

８．管理会社選定についてのアドバイス

９．マンションの登録制度の創設

１０．無回答

５．マンション管理の手引き等の冊子の配付

・管理組合の役員（１年交代）が慣れない法律と規約を基に日頃の管理組合の業務を遂行することは難しい。
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